# 给群众"看得见"的安全感

## 一延安市公安局开展夏季治安打击整治"百日行动"小记

通讯员 谢岗

声鼎沸。夜幕下的延安城,灯火璀璨, 一片祥和。夏季治安打击整治"百日行 动"开展以来,延安公安机关高位启动, 全警全力、全力以赴,重拳依法严厉打 击各类违法犯罪,抓紧抓细抓实打、防、 管、治各项工作措施,发起一个又一个 夏季治安打击整治"百日行动"的凌厉 攻势,坚决维护整治安全、社会安定、人 民安宁,让人民群众真切感受到安全就 在身边,给群众看得见的安全感。

#### 周密部署 尽锐出战

闪耀的警灯、流动的藏蓝,累计投 入警力3.8万人次,发动群众防控力量 3.2万余名……延安市公安局党委把夏 季治安打击整治"百日行动"当做当前 重中之重工作来抓,加强整体谋划、调 度指挥,力求出实招、见实效。

第一时间成立"百日行动"领导小 组,制定行动实施方案,明确目标任务, 实行"一把手"总负责、分管局领导具体 负责条线作战,各警种和各县、分局协 同作战,为"百日行动"开好局、起好步 提供了组织保障。为进一步推进"百日 行动"扎实开展,夯实各部门、各警种责 任,延安市公安局党委推出夏季治安打 击整治"百日行动"十八项硬措施,组建 了10个工作专班,部署开展"五大行 动",开通线索举报二维码平台,市公安 局政治部推出"五个强化"和"五个在一 线"工作法全力服务保障"百日行动", 有力地推动了"百日行动"在延安公安 机关落地见效。

一级带着一级干,一级做给一级

宝塔山下,车流滚滚;延河桥畔,人 看。行动开展以来,副市长、市公安局 局长袁家富多次深入夜市、娱乐场所等 人员密集点位进行明察暗访和检查督 导,深入一线所队进行调研座谈和看望 慰问一线民辅警。市公安局党委委员 分别深入包抓的县区公安机关开展督 导督战,保障了"百日行动"的有序推进 和扎实开展。

#### 重拳出击 攻坚克难

一盏盏灯光、一个个摊位、一声声 吆喝……夜幕降临,宝塔区二道街的夜 市又热闹起来。"延安的治安环境非常 好,我们经常营业到凌晨三四点钟,满 满的安全感……"一位卖羊蹄的商户

群众看公安,关键看破案。这背 后,正是延安公安机关扎实开展"百日 行动"以来,重拳打击各类违法犯罪行 为最好的印证。

宝塔分局成功破获连环盗窃案,抓 获2名犯罪嫌疑人;经开分局组织开展 涉案赃物集中返还,现场向被害群众返 还被盗车辆、手机、香烟等共计价值140 余万元;子长市公安局破获"蒙面人"盗 窃案,挽回群众经济损失5万余元;宜川 县公安局远赴千里,成功打掉隐匿在四 川以李某龙为首的帮信诈骗团伙;黄龙 县公安局找到与家人失联20年的男子 李某;志丹县公安局闻警而动,仅用1小 时破获了抢劫案;洛川县公安局经过缜 密侦查,一举抓获14名涉嫌帮助信息 网络犯罪活动犯罪嫌疑人;吴起县公安 局先后抓获4名在逃犯罪嫌疑人……

"百日行动"开展以来,延安公安机

关共侦办破获各类刑事案件719起。 其中,破获严重暴力案件51起,抓获犯 罪嫌疑人56名;破获侵财类刑事案件 430起,抓获犯罪嫌疑人417名;破获九 类涉恶案件30起,抓获犯罪嫌疑人63 名;破获电信网络诈骗95起,抓获犯罪 嫌疑人208名,通过96110开展预警7.9 万次,劝阻891人受骗,止付资金3000 余万元;抓获网上在逃人员148名……

一次次雷霆出击的亮剑行动,一个 个振奋人心的战报战果,向党和人民交 出一份份安全答卷。

#### 巡防管控 纵深推进

"我宣布:延安公安机关夏季治安 打击整治'百日行动'暨第二次夏夜治 安巡查宣防集中统一行动开始。"8月 12日20时,延安市公安机关按照公安 部、省厅统一部署安排,开展第二次夏 夜治安巡查宣防集中统一行动。副市 长、市公安局局长袁家富在延安市公安 局主会场向全市公安机关发出行动号

'百日行动"开展以来,延安公安机 关围绕重点场所、重点物品、重点群体 三要素,盯死盯牢人员密集场所、危爆 品、管制刀具、涉众利益受损群体、易肇 事肇祸精神病人等重点管控目标,逐 地、逐物、逐人制定方案,强化细化管控 措施,压紧压实责任落实,严肃严厉责 任追究,表格式列明问题责任,清单式 限期对账销号,全力推进社会治安"起 底式"大清查、大整治。截至目前,暗访 检查娱乐场所890余家,查停"黑旅馆" 20余家;跨市、跨县区与兄弟单位开展

交警异地联合执法活动,查处酒驾、醉 驾731起,查处公路易肇事肇祸10类违 法行为2849起;检查涉枪涉爆单位、剧 毒化学品放射性物质使用单位200家, 整改问题隐患86处,收缴枪支10支、子 弹267发,炸药215千克、雷管687枚。

为民而战,人民警察始终都在。市 局和各县、分局组织机关民警下沉基 层,持续开展"百万警进千万家"活动, 大力推广"一村一警""一社区一警"机 制,全面排查梳理家庭情感、邻里、债 务、土地、劳务、医患、涉疫等纠纷,建立 八类矛盾纠纷台账,分析矛盾成因,因 案施策高效调处。截至目前,全市公安 机关化解各类矛盾纠纷2846个,化解 率99.8%;解决群众"急难愁盼"问题 200余件,群众满意度大幅提升。

一切为了人民,还要一切依靠人 民。"百日行动"以来,延安公安机关用 好"红袖章"和治安"吹哨人",补齐"人 防"短板,提供可疑线索29条,深挖打 击"两抢一盗"等侵财类案件近200起, 黄赌"违法犯罪100余起。

人民安居乐业,公安全力护航。 下一步,延安公安机关将深入践行习 近平总书记"8·26"重要训词精神,将 使命放在心中,将责任扛在肩上,继 续深入开展夏季治安打击整治"百日 行动",为更高水平"平安延安"建设 作出突出贡献。



圣地警苑



近日,子长市公安局、黄龙县公安局、宜川县公安局分别召开2022年民警子女高考升学座谈会,为今年高考中取得优异成绩的民辅警子女送 上局党委的关怀和祝福,希望他们在今后的学习和生活中,能继承和发扬父母对事业执着追求的精神,继续踏实奋进、开拓进取,以优异的成绩 回报青春、回馈社会。 记者 贾志敏 摄

## 工地建材屡遭盗窃 甘泉警方快速破案

泉县公安局成功破获了西延高铁项目建设 工地建材系列盗窃案13起,抓获犯罪嫌疑 人1名,确保高铁建设工程项目有序开展。

今年8月份以来,该局刑侦大队多次 接到群众报警,称高铁项目建设工地的 钢筋、钢架、钢管等建材接连被盗,严重

成立侦查专班,全力以赴侦破案件。

办案民警将多起案件进行串并研 判,发现案发现场处于偏僻路段,附近无 监控设备,被盗的钢筋、钢管型号较小且 相对轻便。在对有限的案件线索进行分 析研判的同时,民警也对案发现场进行反 影响了工地正常施工秩序。接警后,刑 复勘查比对。办案民警同时深入工地和

本报讯(通讯员 衣志远)近日,甘 侦大队组织民警多次召开案情分析会, 沿线村庄开展大量走访、摸排和调查。种 种迹象表明,作案人员对案发地形、工地 打工,在施工工地寻找工作无果后,便对 运行管理较为熟悉,极有可能还会再次作 案。经进一步侦查,在办案民警的不懈努 力下,成功锁定涉嫌盗窃的犯罪嫌疑人自 某某及其落脚点。8月25日上午10时许, 民警快速出击,在甘泉县美水街道办某村 将犯罪嫌疑人白某某抓获。

经审讯,白某某交代,自己不想外出 工地无人看管的钢管等建材动起了歪心 思,每次都选择深夜工地看管松懈的时 间段进行盗窃,并将盗窃的建材卖到废 品收购厂用于日常花销。

目前,犯罪嫌疑人白某某已被依法 刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

## 反诈宣传到基层 守护群众"养老钱"

本报讯 (通讯员 唐政 记者 贾志敏) 为 的方式,将城乡居民养老保险政策与养老保险 提高老年人防范诈骗的安全意识,营造"全民反 开展防范养老诈骗知识宣传活动。

坚的工作思路,迅速将思想和行动统一到省市 县安排部署上来,统筹安排,压茬推进。截至目 前,全乡共召开乡村部署推进会议5次;发挥平 安建设协调机制作用,开展打击整治养老诈骗 专项行动,各包村领导负责协调调度,包抓督 导,全力推进各项工作措施落地见效。同时,依 托大美圪台微信公众号、乡村两级微信工作群、 QQ 群等, 转发、推送各类防诈骗微视频、相关案 例和风险提示。该乡利用"线上+线下"相结合

诈骗案例进行有机结合,通过悬挂横幅、微信群 诈"的浓厚氛围,连日来,黄龙县圪台乡多形式 转发、安装防诈APP、发放彩页、进村入户等方 式进行宣传,帮助老年人提高法治意识和识骗 该乡严格按照"一张网"摸排、"一盘棋"攻 防骗能力,形成"不敢骗、不能骗、骗不了"的良

此外,该乡依托服务窗口,积极向来办事的 群众进行宣传,并到文化广场、商店等人员密集 的场所,提醒老年人在日常生活中要提高警惕, 牢记"不听、不信、不转账、不汇款",遇到问题保 持清醒头脑,不贪图蝇头小利,远离诈骗。

打击整治养老诈骗,延安在行动

## 专家"问诊把脉" 关爱职工健康

本报讯(通讯员 许晨光)为进一步做好职工健康工作,让 每位职工能及时掌握自己的身体状况,做到无病早预防,有病早 发现、早治疗。近日,宝塔公路段特邀请北京中医研究院余大夫 来延,为全段干部职工开展问诊健康服务活动。

活动中,余大夫为宝塔公路段的干部职工测量血压血糖、中 医把脉,详细询问干部职工的身体健康情况,耐心解答大家提出 的各类问题,并给出预防方法、注意事项和就医指南。同时,余 大夫倡导大家养成健康的生活方式,树立健康理念,并针对部分

职工身体状况和个人要求 进行针灸、刮痧、拔罐、推 拿等调理治疗。



#### 兄妹反目对簿公堂 法官调解消除积怨

本报讯(通讯员 王慧)近日,延安中院民一庭副庭长霍 雨枫通过上门走访调查,成功调解了一起涉及家庭矛盾的不 当得利纠纷,切实化解了矛盾纠纷,受到双方当事人的好评 取得了良好的法律效果和社会效果。

王某某,男,72岁,系宝塔区李渠镇某村村民,与王某系 亲兄妹,兄妹感情深厚。2015年,王某某因交通肇事住院治 疗,其妹王某多方奔走积极帮助协调交通肇事赔偿事宜,为哥 哥王某某争取到了67万元交通事故赔偿款。王某某出院后 因王某某三个儿子均未成家,长子身患残疾,次子和三子在外 打工,王某便对哥哥王某某生活上予以照料。在照料王某某 生活期间,王某将哥哥银行卡中到账的交通事故赔偿款全部 支取。2021年,王某某通过银行查询,得知赔偿款被妹妹出 某取走后,要求王某予以返还并诉至法院。一审判决王某予 以返还部分款项后,王某不服提出上诉,认为其对哥哥王某某 的生活及家庭给予了很大的付出和花销,双方曾签订了书面 协议,王某某自愿放弃不再要求其返还一分钱,一审未按照双 方的协议判决是错误的。

切实做好家事纠纷审判工作,努力让人民群众在司法案 件中感受到司法温情,是人民法院促进社会家庭和谐的一项 重要举措。二审中,王某某因年迈及身体原因未参加庭审,委 托了诉讼代理人到庭。开庭后,霍雨枫考虑到当事人之间亲 情关系需要维护,便决定去王某某家向其了解情况,听取他本 人意见。王某某年迈且行动不便,居住在离城较远的小山 村。霍雨枫与法官助理、书记员一行前往王某某的家中,发现 其家庭困难的情况出乎一行人的意料。通过与王某某的交 谈,霍雨枫了解到王某某发生交通事故后的生活状况以及牙 妹间发生矛盾的原因,听取了王某某对案件的想法。考虑至 其妹王某确实为王某某处理交通事故事宜及受伤后生活的照 料出了力、尽了心,王某某亦对其妹王某心存亲情。霍雨枫从 亲情方面分别给兄妹俩作了释法析理的调解劝说,王某某鉴 于其妹王某的付出,自愿放弃部分款项的返还。王某考虑到 其兄王某某经济困难且年迈多病,也愿意返还款项,双方达成 了调解。至此,一起兄妹诉争纠纷圆满得到了化解。

#### 武文明:

### 让案件的每一个环节 都经得起推敲

通讯员 周利荣

武文明是吴起县人民法院审判监督庭审判员,一级法 官。2008年1月,被招录到吴起法院后,他主动请缨,到偏远 的洛源法庭接受锻炼。14年来,他始终坚守在民事审判工作 一线,坚持用实际行动践行"马锡五审判方式"。从现场勘察 到调解再到审理,在审判的每个环节,他都树牢程序意识、证 据意识和法律意识,使每一个环节都经得起推敲,确保案件高 质量。2017年以来,他累计审结各类案件1274件,所承办案 件总是高效高质量结案,无一错案、无一上访涉诉案件。

洛源法庭地处城乡结合部,面积大、人口多,常住人口及 流动人口超过8万人,员额法官仅有3名,年收案近900件 "案多人少"矛盾突出。面对繁重的工作任务,他给自己定下 了"硬要求",对自己办理的涉及相邻纠纷、土地承包经营权纠 纷等案件,都必须到现场看、现场问、现场调解,从而深入了解 矛盾纠纷的起因和症结所在。同时,他还邀请镇村干部等进 行多方联动调解,使诸多纠纷当事人达成和解。特别是2021 年,通过此种方法达成调解协议30余件,案外调解结案150余 件。多年来,他所承办的民事案件中,调解撤诉率始终保持在 75%以上,简易程序适用率始终保持在90%以上,既维护了当 事人合法权益,又化解了当事人之间矛盾,对促进基层社会治 理发挥了积极作用。

初心不改,使命不怠。武文明对党的忠诚、对人民司法事 业的忠诚始终没有改变,兢兢业业、任劳任怨的奉献精神始终 不减。他始终坚守"让人民群众在每一个司法案件中感受到 公平正义"的初心,坚持正确政治方向,把群众利益放在首位, 在平凡的岗位上作出了不平凡的业绩,用自己的实际行动为 传承弘扬"马锡五审判方式"注入新的活力,展现了一名新时 代共产党员、人民法官的精神风采。

#### 邻里打牌起冲突 巡回审判到家门

本报讯(通讯员 王杨阳)8月23日,志丹法院杏河法庭 在侯市村开展巡回审判,对一起邻里冲突案件进行审理。

2021年8月24日,原告张某在志丹县杏河镇侯市行政村 侯市村与村民打牌,被告杨某1在看牌过程中透露打牌内容 张某心生不满并对杨某1进行言语辱骂,被告杨某2(系杨某1 兄弟)听后冲动出手,对张某进行殴打,过程中,杨某1也参与 进来。事后,张某称自己耳部、肩部、腰部均受到伤害,在志丹 县、延安市、西安市多所医院进行治疗,并带着就医证明及鉴 定诉至法院,希望2人进行赔偿,赔偿金额包含医疗费、误工 费等总计9万多元。被告称自己虽然动手,但原告张某之前 身体就有不适,医疗费用可能用于查看其他伤病,并表示自己 无钱赔偿。

鉴于双方当事人矛盾较大,互不相让,志丹法院杏河法庭 法官何海燕多次深入当事人村组,联系村干部了解具体情况, 充分倾听群众的意见建议,经充分了解事实经过和事发原因 决定开展巡回审判。庭审中,经过何海燕耐心与双方当事人 释法明理,以及村干部、村民的极力劝说,双方当事人情绪有 了极大的缓和,避免了双方矛盾的进一步加深。但由于双方 纠纷时间较长,矛盾较深,最终双方意见仍未达成一致,此案 件将择期进行重新开庭审理。

近年来,志丹法院全体法官干警积极践行"马锡五审判方 式",携卷下乡、深入群众,充分调动村干部、村民参与纠纷调 解的主动性,认真细心倾听多方意见,在充分掌握案情的情况 下开展巡回审判,将法庭建在"群众家门口",切实打通为民司 法的"最后一公里",有效解决群众的"急难愁盼"问题。